

ИЗРАИЛЬ ИЛЬИЧ ГЕЦ (К 75-летию со дня рождения)



9 мая 1995 г. исполнилось 75 лет со дня рождения и 52 года врачебной деятельности заслуженного врача РСФСР И. И. Геца, основателя патологоанатомической службы Тульской области в послевоенные годы.

Израиль Ильич родился в Туле в семье врача. Патологической анатомией начал заниматься еще в студенческие годы, работая в кружке при кафедре патологической анатомии II Московского медицинского института им. Н. И. Пирогова под руководством академиков АМН СССР И. В. Давыдовского и Н. А. Краевского. С 1943 по 1945 г. Израиль Ильич — участник Великой Отечественной войны, после демобилизации с мая 1946 г. — заведующий патологоанатомическим отделением Тульской областной больницы, с 1948 г. — внештатный главный патологоанатом Тульского облздравотдела (до 1984 г.).

Важное значение в формировании И. И. Геца как высококвалифицированного специалиста имели работа на кафедре патологической анатомии ЦОЛИУВ (1947—1948) и повторное усовершенствование там же под руководством проф. Ф. И. Пожарисского и акад. АМН СССР А. В. Смольяникова, а также тесная связь на протяжении более 40 лет с кафедрой патологической анатомии I ММИ им. И. М. Сеченова, руководимой многие годы акад. АМН СССР А. И. Струковым, а в дальнейшем акад. РАМН и РАЕН проф. В. В. Серовым и акад. РАМН М. А. Пальцевым.

За эти годы патологоанатомическая служба Тульской области стала одной из лучших в РСФСР служб, где со-

вместно с кафедрой патологической анатомии I ММИ им. И. М. Сеченова в практику повседневной работы были внедрены многие современные методы исследования и разработаны принципы научной организации труда. Опыт работы Центрального патологоанатомического отделения Тульской областной больницы был доложен на I-м совещании главных патологоанатомов РСФСР в Челябинске (1976) и одобрен Минздравом РСФСР (1978). С работой этого отделения, где до сих пор трудится И. И. Гец, приезжают знакомиться представители многих областей Российской Федерации.

Под руководством Израйля Ильича прошли подготовку более 60 врачей-патологоанатомов и более 100 лаборантов-гистологов. В 1965 г. по инициативе И. И. Геца было образовано Тульское областное научное общество патологоанатомов, ставшее центром организации научно-практической работы патологоанатомов области. Бессменным председателем общества на протяжении многих лет является И. И. Гец.

Свою большую практическую и организационную работу Израиль Ильич сочетает с активной научной и большой общественной работой. Им опубликовано 45 научных работ, впервые описана морфология так называемой „тульской геморрагической лихорадки” и доказана идентичность ее „геморрагической лихорадке с почечным синдромом”, освещены особенности микроциркуляции в почках при этом заболевании (1971, 1992). В 1968 г. впервые описана морфология поражения легких при склероме. В 1970 г. в результате экспериментального исследования изложена патологическая анатомия смешанной инфекции — туляремии и листериоза у белых мышей, впервые описана туляремийно-листериозная гранулема.

И. И. Гец был делегатом 5 всесоюзных съездов и II Всероссийского съезда патологоанатомов, членом правления Всесоюзного общества патологоанатомов, является председателем Совета ветеранов Тульской областной больницы и одним из создателей музея истории боевой и трудовой славы Тульской областной больницы.

В настоящее время И. И. Гец ведет большую консультативную работу, его опытом широко пользуются патологоанатомы и клиницисты области.

И. И. Геца отличают скромность и трудолюбие, сочетающиеся с высоким чувством ответственности за порученное дело, отзывчивостью и доброжелательностью. Он награжден орденами Отечественной войны I степени, Красной Звезды и 9 медалями, значком „Отличнику здравоохранения”.

Сердечно поздравляем Израйля Ильича с юбилеем, желаем ему крепкого здоровья, новых творческих успехов и многих лет плодотворной работы.

Правление Российского общества патологоанатомов и Тульское областное научное общество патологоанатомов